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Debreezeni Fang
pártoktól független politikai napilap.
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FeleiÓii szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és laptulnjdonosok .

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és blntlóhlvutali

DEBRECZEN,
Piacx-utcza 47. és 49. szám.

Mi történt a titkos 
értekezleten t

Amit eddig nem tudtunk.
Debreczen, ápril. 3.

Megírták a lapok, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnöknél néhány füg- j 
getlenségi képviselő értekezletre gyűlt 
össze. Ezen az értekezleten arról dön­
töttek, milyen állást foglaljanak el a 
kiegyezés dolgában.

Erről az értekezletről ma a füg­
getlenségi párt részéröl hivatalos nyi­
latkozatot adnak.-Igen érdekes a nyi­
latkozatnak az a része, amely arról 
szól, hogy a kétszer tiz esztendőre 
szóló szerződés eszméjét tulajdon­
képpen a magyar kormány vetette föl.

A nyilatkozat kü'önben igy szól :
— Pár nappal azután, hogy a 

magyar miniszterek Bécsböl, ahol a 
tárgyalások folytak, hazajöttek, idehaza 
fölmerült a függetlenségi pártban az 
az eszme, hogy a kiegyezés kérdésé­
nek megvitatása dolgában külön érte­
kezlet tartassák. Wekerle miniszterel­
nök közölte a párt egyik-másik vezető 
férfiával, hogy szívesen tesz bizalmas 
közléseket a kiegyezési tárgyalások 
eddigi egész lefolyásáról és eredmé­
nyéről, mert súlyt vet arra, hogy a 
függetlenségi párt teljes bizalommal 
legyen a kormány iránt.

— A párt vezetősége ezt az aján­
latot szives készséggel elfogadta és a 
miniszterelnök a függetlenségi párt 
tizenöt tagját meghívta magához bizal­
mas eszmecserére. A meghívottak kö­
zük hárman akadályozva lévén, ki­
mentették magukat s tizenketten je­
lentek meg a miniszterelnöki palo­
tában.

— Ez a tizenkét politikus, úgy­
szólván, képv’se'te a párt minden ár­
nyalatát. Ezenkívül résztvettek az esz­
mecserében Kossuth Ferenc és gróf 
Apponyi Albert is.

— Ez alkalom al Wekerle mi­
niszterelnök beható részletességgel is­
mertette meg a jelenvoltakkal a ki­
egyezési tárgyalások egész anyagát. 
Közölte a magyar kormánynak a ket­
tős szerződésre vonatkozóan az oszt­
rákok előtt tett propozicióit s azokat

a módokat, melyek szerint a magyar 
kormány már most akarná szerződé­
sileg biztosítani 1917-re a vámsorom­
pók felállítását.

— Az órákon át tartó ismertető 
előadások után, melyek kiterjeszked­
tek a bankügyre is: a jelenvolt kép­
viselők tettek ugyan észrevételeket, de 
határozott állásfoglalást tartalmazó nyi­
latkozatokat nem tettek, mert a kérdés 
sokkal komplikáltabb és nehezebb volt, 
semhogy úgy hirtelenében dönthettek 
volna. Fenntartották maguknak, hogy 
az ügyet alaposan mérlegelik, a kér­
dések részleteit 'meghányják-vetik s 
azután közölni fogják álláspontjukat a 
miniszterelnökkel.

— így is történt, pár nap múlva 
az illető függetlenségi párti képviselők 
összejöttek és teljesen egyhangú meg­
állapodásra jutottak, melynek lényege 
az, hogy szerintük a függetlenségi 
párt csak az 1917-ig való rendezke- 
désbe mehet bele; — a bankügyre 
nézve pedig kívánja a nemzeti jegy­
banknak már 1910-ben való felállí­
tását.

Kezdődik az élet! . . .
A kiegyezés körül.

A képviaelöház üléae.
— Exprees tudósítás. —

Budapest, április 3.
Husvét után ma volt az első moz­

galmas napja a politikának. A vidéken 
tartózkodó politikusok és képviselők ma 
már a fővárosba érkeztek, hogy a Ház 
holnapi ülésén újból neki lás-anak a mun­
kának. A politikai korzó igon eleven volt, 
s különösen arról folyt a szó, hogy Kos­
suth Ferencz a kiegyezésről elterjedt hí­
rekkel szemben milyen kijelentéseket tesz. 
Lesz e ebben a kijelentésben erő és meg­
nyugtatás, avagy csak az eddigi visszau­
tasításokhoz hasonló értelmű, de békét és 
eredményt nem jelentő beszéd fog elhang­
zani Kossuth ajkairól.

A képviselőház holnap, csütörtökön 
délelőtt tiz órakor tartja a húsvéti szünet 
után való való első ülését. Justh Gyula 
házelnük ma már Budapestre érkezett s a 
délelőttöt a kópviselőházban tökölte, hogy 
előkészítse a parlament munkáját. Holnap 
alkalmasint már megkezdődik a nem állami 
tanítók fuetésrendezésérőí szóló javaslat 
tárgyalása, amelynek tartama eddig bizony

tálán, mert a nemzetiségi képviselők nagy 
erőfeszítéssel dolgoznak azon, hogy meg­
nehezítsék az elfogadását. Valószínű azon­
ban, hogy egy hónapnál több időt nem 
vesz igénybe.

A kormány tagjai, gróf Andrássy 
Gyula kivételével, ma már mind Buda­
pesten vannak s holnapig a belügyminisz­
ter is megérkezik. Csütörtökön lesz az e 
heti minisztertanács s politikai körökben 
ennek különös jelentőséget tulajdonítanak , 
mert azt várják, hogy a küszöbön álló 
kiegyezési tárgyalásokra itt ejtik meg az 
elvi megállapodásokat és megegyeznek 
azoknak a nyilatkozatoknak a tárgyában 
is, melyeket a kormány tagjai akár a 
bizottságokban, akár a parlament ülésein 
a kiegyezés kérdésében tenni fognak. 
Csak ezután intézi el a minisztertanács a 
folyó ügyeket.

Akadémiai hallgatók 
mentő tanfolyama.

Bevonják a gazdasági munkásokat is.

Értekezlet a tanfolyam ügyében.
— Saját tudósit iáktól. —

Debreczen, április 3.
A mentő egylet igazgatósága ma 

délután érdekes ülést tartott Az uj 
mentő tanfolyamok ügyében történt 
ezen az értekezleten intézkedés, a 
melyen jelen voltak dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos, dr. Burger Péter, 
dr. Trocsányi Béla orvosok és dr. Ter- 
nyei Tamás.

Az értekezlet elhatározta, hogy 
a főiskolai akadémiai hallgatók részére 
mentő tanfolyamot szervez. A tanfo­
lyam a jövö héten kedden kezdődik 
és egy hónapig tart. Ez idő alatt a 
mentési szolgálatra jelentkezett jogá­
szokat és theológusokat a mentés 
gyakorlati munkájába be fogják ve­
zetni. A tanfolyam egy hónapig tart, 
előadók lesznek Trocsányi Béla és 
Derekassy István orvosok. A tanfolyam 
befejezése után a mentők oklevelet 
kapnak, s besoroztalak rendes men­
tési szolgálatra.

Az akadémiai hallgatók tanfolya­
ma után a gazdasági és ipari mun­
kások kiképzése veszi kezdetét. Min­
den nagyobb gyár, ipartelep vagy 

[gazdaság küldhet egy embert, a kit 
aztán rövidesen megtanítanak a men-

Lenole^btaan Halász Nándor órás., ékszer üzlelében letisf vásárolni
Bebreczen, Pisci-otoia 24. szám Fehérló szálloda épület. Saját órás-, aranyműves- és vésnőki maierem.
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lésre. Ezek után a saját működésük 
köréoen értékesíthetik a tapasztala­
taikat.

A nyár folyamán a dehreczeni 
rendörlegénységet fogják kiképezni.

A felsorolt dolgokból meg lehet 
állapítani, hogy a mentöeg-yjet komoly 
kötelességtudással dolgozik, s nagy 
szeretettel teljesiti fontos, köteles­
ségét.

esküvője Festetich grófnővel ma volt a 
soproni székesegyházban. A templomi me­
net élén, amelyben harminc fogat vett 
részt, a cigányzenekar haladt. Az egész 
város talpon van Budapestről több zene­
kar küldött virágbokrétát és üdvözlő-táv 
iratot. New Yorkból Balázs Fen cigány­
prímástól cigány nyelven írott üdvözlő 
levél érkezett. Salamon kolozsvári ban­
dája küldöttséggel képviseltette magát.

Cigány és grdfkisasszony.
Nyári Rudi és Festetich Vilma 

nászuton.

A világ körüli hangverseny-ut.
— Express tudósítás. —

Budapest, április 3.
Nyári Rudi, a hirtelen oly híressé 

lett soproni cigányprímás, a két húsvéti 
ünnepnapot nejével, Festeticn grófnővel, 
akivel a polgári hatóság előtt már egybe­
kelt, Bécsben töltötte. , w .

Nyári eddig 104 ajánlatot kapott. A. 
meghivók legnagyobb része Amerikából 
és Londonból kelt, de van köztük még 
egy ausztráliai meghívás. Az egyházi es­
küvő ma, szerdán délben volt Sopronban. 
Az uj pár innen hatheti nászúira indult. 
Nyári Rudi zenekara ezalatt Sopronban 
fog játszani továbbra is. A mire a nász 
utasok visszatérnek Sopronba, már elké­
szítik világkörüli hangversenyköruíjoknak 
tervét is. Nyári Rudi bandájának minden 
tagja számára fényes szines diszmagyar 
ruhát készíttet és igy indul velük a
nagy útra. , , , ,, ,

Nyári Rudi felesége legkevésbbé 
sem kelti a szép nő benyomását. Magas, 
sovány urinő, akinek csak szabályosan 
iveit orra árulja el az arisztokrata szár­
mazást. Szemei kifejezéstelenek, arcán az 
önmagábaélés látható nyomokat hagyott. 
Leereszkedő kedvességü, akinek ajkán 
állandóan keserű mosoly ül.

Nyári Rudi cigányprímás egyházi

A második gyermeknap.
Színes kép a korzón.

_ Baját tudósítónktól. -
Debreczen április 3.

A kik tegnap délelőtt a korzón jár 
tak, azok egyértelműig konstatálhatták, 
hogy színesebb, kedvesebb képet talán 
soha sem nyújtott a debreceni korzó, mint 
tegnap. A gyermeknap érdekében indult 
meg a mozgalom, a mely szokatlanu 
nagy és szép arányokban bontakozott ki.

A második gyermeknapi gyűjtés dél­
előtt 12 óra tájban kezdődött. Három sá 
tort állítottak fel a korzón. Egyet a Kos­
suth utca sarkán, egyet a Szedlák ház 
előtt, a harmadikat a Szent-Anna utca 
sarkán. Különösen itt volt mozgalmas az 
élet. Zilahyné, Zsigmondy Anna és Hah- 
nel Aranka kinálgatták a virágokat a jó­
tékonyság nevében. És volt is foganatja 
a kinálgaíásoknak. Rengeteg pénz hullott 
a perselyekbe. Békés Gyula,! a színház 
agilis titkára pedig nagy buzgósággal in­
vitálta a sátorba a járókelőket.

— Tessék besétálni, szép virágot 
adunk nagyon olcsón.

Nem kellett nagy rábeszélés. A szép 
művésznők mosolygása elég csalogató volt 

A korzón fel és alá hullámzó közön­
ség sorában elvegyültek a bakfis lányok, 
a kik perselyeket hordtak össze vissza.

izekbe is sűrűn hullott a nickol pénz, 
de ezüst is akadt bőségesen.

Közben az Egyetértés és a színházi 
zenekar sótahangversenyt rendezett. Meg- 
elent a korzón Weszprémy Zoltán főis­

pán is feleségével. A gyermeknap ügyé­
in tudvalevőleg ők fejtettek ki nagy 
agilitást.

Fél egy órakor, a mikor javában 
olyt n gyűjtés, hirtelen eső kerekedett, 

s a közönség riadtan futott szét. Ez aka­
dályozta meg a dá'utáni gyűjtést és a 
térzenét is.

A két gyermeknap eredménye valóban 
felemelő: Több mint 6000 kor. gyűlt 
össze a gyermvédő liga nemes céljaira.

Az asztalosok sztrájkja.
A sztrájktanya.

Még most sincs béke.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 3.
Az asztalos segédeknek már he­

tek óta húzódó sztrájkjában még min­
dég nagy a bizonytalanság. A segé­
dek egyáltalában nem mutatnak haj­
landóságot a békés kiegyezésre. A 
Margit fürdő jégpályának használt te­
rületén az egész napot játszással, kug­
lizással, szórakozással töltik el a sztrá- 
koló munkások.

A bizalmi férfiak e hét elején 
bejelentettek az ipartestületnél a há­
rom tagból álló munkarend védő 
bizottsági tagot, a kik már kedden 
megkezdették a szintén három tagú 
mester munkarend védő bizottsággal 
a munkarend egyes pontjaira a rész­
letes tárgyalást.

Apró történetek.
Az újságíró vér.

Ha valaki, akinek szép, de még 
senki által nem ösmert szeretője van a 
múltból, aki a jelenben már csak mint 
.barátnő“ s aki csupán látogatóba jött 
haza pár napra ; mond un, ha valaki azt j 
akarja, hogy a legjobb barátja, aki ve­
szedelmes ember a barátnőkre nézve, ne 
legyen ott, ahol ő van, vagyis hogy ne 
tudja meg, hogy ki az ő barátnője a 
múltból, mert tudta valamikor : egy új­
ságíró kollégám szerint járjon el a kö­
vetkezőképen.

Vigye el az édest estére az orfe­
umba : De mivel a barátnővel. szemben 
spórolni illik, az újságíró barátjától kérje 
el a két személyre szóló potyajegyet. S 
ha az újságíró kolléga megvakarja afüle- 
tövét és efféle kijelentést tesz: Ejnye 
komám, ma este én is szerettem volna 
elmenni, de nagyon 1 mert a Dusynak 
megigéríem, hogy ott leszek és tapsolok 
neki : — hát akkor nyúljon a zsebébe a 
pénztárcájáért és adja át a kollégának az 
egy korona belépti dijat. Eképpen még 
mindig spórolt egy koronát, vagyis 
— saját lelkének megnyugtatására le 
gyen mondva — magáért nem fizetett 
be, esek az édesért, eképp az újságírói 
tisztesség meg van mentve, az ujságiró

kollega meg nyert egy koronát. — Mert 
1 a kollega bizonyára nemlesz ott.

De hisz ezt mondani is fölösleges .
A kabát

Megint újságíróról van szó, meg egy 
olyan előkelő pesti úrról, aki — magunk 
között mondva nagyon szereti a dicséretet.

I Az előkelő állású úriembert ugyanis 
arcpirulásig megdicsérte egy ujságiró a 
tarka barka rovatban. Az előkelő állású 
ur eldicsekedett a barátai előtt, hogy ő a 
dicsériádát bőségesen, úri emberhez illően : 
egy 70 pengős télikabáttal honorálta 1 

í Megkérdezték az újságírót, hogy mi 
igaz a dologból.

— Való igaz, felelte az ujságiró.
De hogy csakugyan igaz legyen, be­

ment egy ösmerős szabó céghez s kiállít 
tatott egy számlát egy 70 forintos téli 
kabátról — egyelőre próbaképen — és 
megküldette előkelő barátjának.

„az apróságért a téli kabátot köszö­
nettel fölvettem. De hogy ne fázzam a 
a kedves ajándékban, fizesd is ki minél 
előbb — mert a szabó nem akarja addig 
megcsinálni.

Üdvözöl hived — stb.“ 
Az előkelő ur megszeppent, bár vé­

letlenül nem olyan újságíróról van szó, 
aki az efféle kijelentéseket készpénznek 
veszi s tólikabát fejében ir cikkeket.

Ez az apró történet egyébként a ma­

gyar újságírás történetéhez tartozik’: hogy 
miképen propagálják nálunk az újságírást 
és az újságírókat.

Halál után.
Nagy ur volt és meghalt. Valahol a 

főutca elején lakott. S mintha csak azért 
lakott volna a nagy széles főutca elején, 
hogy szépen kibontakozó, nagy temetés 
legyen a temetése. Jó ember volt és ne­
vezetes. De „már ahajlottabb korban levő 
agglegény. Öreg legény. Volt neki egye­
bütt is háza. De hát a főutcát szerette. 
Mindenki csak jót mondott az öreg úrról. 
Dicsérőt és megengesztelőt.

Hanem arra tévedt egy szegény em­
ber. Egy örmónyféle. Az is lehet, hogy 
nem véletlenül. S ő a sok dicséretre 
csak félre fordult és kipökött . . . Vájjon 
miért ? . . .

Talán a szép leányának becsülete 
jutott eszébe ? . . . Isten tudja !

A szegény ördögök milliméterekkel 
mérik a gazdag és nagyfej ü embereket — 
még a halálok után is.

Vagy talán csakis a haláluk után 
mernek kipökni a szegény ördögök ? 
akkor is csak úgy, hogy senki meg ne 
lássa, mert hátha fel találna ébredni és 
bosszút állna a nagy ember a kicsi em­
beren ?

Ki tudja, mi a szegény ördögnek a
baja!

Legszebb, legtartósabb, ennélfogva a legolcsóbb árban Eglasine padlómáz
kapható a Festék-király kizárólagos lesték kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sű üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni,
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Gyilkosság vagy szeren- 
ősellenség.

Holtan találták meg.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 3.
Hajdúnánás lakosait egy öreg 

48-as honvéd hirtelen halála tartja 
izgalomban. Az öreg katonát halva 
találták meg a nánási szöllőskert 
kában. Az eset részletei ezek:

Ónody András nánási 48-as hon­
véd kedden délelőtt elment lakásáról 
a szőllőskertbe. Az öreg hozzátartozói­
nak azt mondta, hogy majd úgy dé .üd t
felé hazakerül. De az öreg honvéd Mikor aztán az öreg paraszt levet ■ t Bay. Temjei, Polgár, Ligeti stb. 
nem tért vissza. Hozzátartozói azt hit- kegett, épen este lett s Benedek mondta j _ Baccarat. Berstein Henri nagy 
ték, hogy bizonyára valahol vendégül nekt, hogy majd jöjjön másnap. hatásos drámája szombaton kerül színre,
látták és azért maradt el. I De előbb ellátta tanácsosai, hogy a ni ár ösmert szereposztásban, a dráma

Eljött az est is. De ö csak nem h™ “ag?valn Zí J^Zlassza az az idén először kerül szinre- 
tért vissza. Ekkor már nyugtalankodni e)lenfelét is ’ugyan jgy fel szerelve el 
kezdtek és keresésére indultak. De boznb
nem találták meg sehol sem. — Jó kérem, jó. Csak tessék rám,

Másnap a kora reggeli órákban, a bízni. Elhozom én és kocsonyát eszem |
szöllöskert csősze az árokban egy em- belöl\zóta a oivigj aki mindenáron pár’.' 
bért pillantott meg, azt hitte, hogy vala- baj-ozni akart, nem tért vissza Benedek 
kit ott elnyomott a buzgőság. És oda bez. Úgy látszik meggondolta a dolgot 
ment hozzá, hogy felköltse. |s búcsút mondott a lovagiasságnak

De hasztalan költögette, mert az

Jó kérem, csak ne zavartassa ma­
gát, a tekintetes url

— A világért sem — mondotta Be­
nedek.

Ekkor a jó cívis gazda bement a 
terembe, Benedek pedig ebédelni kezdett. 
Jó fél óra múlva aztán bement a vívó­
terembe Benedek, hogy megnézze vájjon 
érdekes vendége már elkészült-e a ví­
vásra. Kacagtató látványban volt része.

A jó öreg mindkét lábára húzott 
egy-egy sisakot, felgyürkőzött és a fejére 
pedig egy kesztyűt erőszakolt rá.

— Hiszen nem jó van ez így. A si­
sak a fejre való, az ami a fején van a 
kezére és nem kell még most felgyür- 
kőzni. majd csak akkor, ha már ütik 
egymást.

— Na jó kérem, hát lepakolok

— Petrás Sárika, a budapesti 
népszínház művésznőjének második fel­
lépte, A madarász cimü operetto Postás 
Milka szerepében lesz, kívüle részt vesz 
nek még ,az előadásban Vida Ilona, László 
Aranka, Árkossy, Polgár, Sarkadi, Ligeti, 
Boda stb.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz a színházban d. u. 
3-kor mérsékelt helyárakkal szinre kerül 
Lehár páratlan sikert aratott operettéje 
„A Víg özvegy“ ez lesz az operetto első 
délutáni előadása. A címszerepet ez alka­
lommal is Zilahyné énekli, uj lesz még 
Boda a Camill szerepében, este fél 7-kor 
rendes helyárakkal kis bérletben szinre, 
kerül „A Miliárdos kisasszony“ nagy 
sikert aratott operette, a címszerepben 
Zsigmondi Annával a darab többi szerep­
lői Lónyai Piroska, Vida Ilona, Árkossy

A királyt óhajtja ke­
reszt apának.

Egy ki

SZÍNHÁZ.

debreczen! csizmadia 
vánsága,

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 3.

Böszörményi Kálmán debreczeni 
csizmadia mesternek koránt sincsen

urakkal, mintMűsor : rossz gusztusa. Kisebb
Csütörtök. Madarász, operette. Petrás ö felsége a király, nem akar szóba 

‘ ' 1 állani. A derék debreczeni ember nem

halott volt. A csősz azonnal értesítette 
az esetről az ottani csendörséget, ahol 
a nyomozást elrendelték.

Az öreg honvéd hirtelen haláláról ________ ________
értesült a vizsgálóbiróság is és elren- Sári második felléptével.
delíe a hulla felboncolását. Tegnap Szombat. Baccarat, dráma. akar kevesebbet, minthogy újszülött
utazott ki Dr. leó János, hogy Ónody | re^sárnaP d6lu án- ’ gyermekének a Koronás magyar király
András holttestét felboncolják. oper Vasárnap este. Milliárdos kisasszony legyen a komája.

A hullán ütések nyoma látszik s operette. I Milyen szép ez az eset s meny-
ebből azt következtetik, hogy agyon- — nyíre bizonyítja, hogy a régi magyar
ütötték. A vizsgálat ilyen irányban Petrás Sári. királyok dicsősége és népszerűsége mi­
folyik. A fiatalság, ha szépséggel és egyéni jyen nagyszerű formában él a nép
.... . -------------------------- kp.rlvp.sséggel párosul, hóditó kint az élet- között. Csakhogy a régi jó világ el-
..... , , I . . I ben is. A színpadon pedig egyszerre dia- tü t már A Mátyás királyok koraAki mindenáron parbajozmakar.d^;£k^t^äi tsYZ- ^»rr nem

— zsával, első fellépése után mindjárt nagy igen ereszkednek le a nép közé.
Kocsonvát eszek belőle.“ sikere volt. Rövid idő alatt pedig annyira Böszörményi Kálmán mester uram

” . ’ behízelegte magát a közönség kegyeibe, lelkében is él ez a hit. Még erős a
- Sajót tudósítónktól. - hogy a kurta szoknyás kis bakfis leány- reménye hogy az uralkodók elfogad-

Debreczen, április 3. ból számottevő pesti primadonna lett. , povszerü ember keresztapaságát., Béné« f ,r —k . 1 4ru MC,ah« a J* -Sr Lg?'b kV

ünnepek alatt érdekes vendégo a & megkérdezni a nagy vidéki városokat, mán, a kinek felesége a Meszena-
n -L ínmánV áUn,£1pk lum hallatszott a hogy milyen véleménnyel vannak az ő utca 4 sz. alatti lakásán egy fiú gyer-
vivó iskola6folyosóján. Kopogtatás nélkül színésznői képessége felől. Eddig Kassán, meket szült, elhatározta, hogy Kereszt-
^‘Äihizlait.^is ember az apául Habsburg! Józsefet, a magyar ki-

bo.do* ü—. . ^ÍSííhta^ űzendő,
— Itt lakik Benedek Sándor vív 1 A debreczoni közönség szeretettel megjelent az anyakönyvi hivatalban s 

mes e^ur. ik Én vagyok — mon- fogadta — s tüntetve ünnepelte. érdeklődőit, hogy miképen volna le-aa ide.L„Ää « •>»«*“
gen ~ nyern,. Mvata, Mvil4gos,

. tekintete, urat, mert i. wlt tolla Böszörményit, hogy a kabinet
bSTÜÍmm Ä baz orrát a fülét, ^ azonban túlságosán vidé- irod4hoz adjon bc kérvényt ez iránt,
egysével fcicsi keinknek a világ » “gyfk « «”«•. tolán « Mrily, ha egyéb

— No csak ne olyan ^hösei . leg-obb szerepet játszotta, mint egy már- gondjai nem volnának, még csak elfo- 
— De igen, én irtózatos dühösLány&zikla, olyan merev volt. Hangja is gadná a tisztséget, de miután a poh- 

gyok. Vért akarok inni és t y< kacérkodott a gilerekkel. Polgár mádi fikában igen zavaros miazmák terjed- 
enni’ _ Nn „kknr cAtálion be kelmed a zsidója volt a régi szereplők közül a leg- tek szét az utóbbi időben, kevés a 
vívóterembe - mondta neki Benedek.UobbDuzzadt^a ^umortól. Ligeti k^sz^- remény_ hogy a legelső magyar em-
majd magam is bemegyek és megtanítom P nagy Ízléssel dirigálta. bér, Böszörményi Endre, — így hívjak
ott, hogy kell vívni. Addig keressen ott __ az újszülöttet — keresztapja legyen.
masának kardot és vegyen fel sisakot. ____________ _— ----------------------------------------------- -———;------------ ;-------- —

Értesítem az úri közönséget, hogy József kir. herezeg utcza 2. 
szám alatt a Bika szállodávalszemben, a mai kor igényeinek megfelelő 
modern fodrász üzletet rendeztem be. -- Szives pártfogást kér 
Végh Antal fodrász. Kényelmei él gyere kiszolgálás.Uj fodrász terein.
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ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
ÖterkeBitóségi ó.: d. e. 8—12 d. u. ti ó. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadóhivat»! Piacz-utcza 47. *z.

— A város közgyűlése. Deb- 
reczen város törvényhatósága e hó 
19-én tartja meg rendes havi közgyű­
lését, amelynek tárgysorozatát most 
állítja össze Vecsey Imre főjegyző. A 
közgyűlés elé felhalmozódott közügyek 
kerülnek tárgyalás céljából.

— Ssabadságról. Oláh Károly, 
kulturtanácsnok 5 napi szabadságról haza 
érkezett s átvette hivatala vezetését.

— A esegénytigyi bizottság 
illése. Debreczen város szegényügyi bi­
zottsága e hó 5 én tartja meg rendes 
havi ülését, amelyen Oláh Károly elnök­
lete alatt a szegényügy legkülömbözőbb 
ágazataiban fognak határozni.

— A debreozenl egyházme­
gye közgyűlése. Az ev. ref. egy­
házmegyei közgyűlés ma reggel 9 
órakor veszi kezdetét az egyházme­
gye tanácstermében. Tegnap délután 
4 órakor elöértekezlet volt, amelyen 
az egyházmegyei közgyűlés végleges 
tárgysorozatát állapították meg. A köz­
gyűlés valószínűleg két napot igénybe 
fog venni.

— A városi nyaralók bérlete.
Ismeretes a város nagyerdei nyaralói 
nak bérleti ügye. A város a nyaralók 
idei bérletére nézve tudvalevőleg hirdet­
ményt tett közzé. Ennek eredménye lett, I 
hogy a nyaralók bérletére 30 ajánlat ér­
kezett be. A bérlet ügyében a tanács e 
hó 5-én pénteken fog dönteni,

— Tanulmányúton. Dr. Varga 
Emil, városi tiszti és rendőrorvos 3 heti 
szabadságot kapót mely idejét a francia 
Riviérán tölti el. Hivatalos teendőiben 
helyettesítésével Dr. tíalkányi Ede tiszti 
orvos bízatott meg, aki magán orvosi gya 
korlátát is ellátja.

— A Pavillon laktanya ba­
ja. Ma délelőtt a Pavillon laktanyá­
ban a vegyes felülvizsgáló bizottság 
szemlét tartott, hogy megtekintse az 
épület állapotát. Ez alkalommal a bi­
zottság ~gy kis bajt konstatált a lak­
tanya jobb szárnyán. Repedések és 
szakadások vannak ugyanis a falakén 
s a bajoknak sürgős kijavítását kérte 
a bizottság katonai tagjai. Aczél Géza 
főmérnök jelentést tett a repedések­
ről a tanácsnak, amely felhatalmazta, 
hogy a javításokat sürgősen eszkö­
zölje.

— Ülések a megyén Hajdume-
gye közigazga'ási bizottsága hétfőn déle­
lőtt Weszprémy Zoltán főispán elnökiébe 
alatt ülést tart, a Bocskay szobor lelep­
lezését intéző bizottság kedden délelőtt a 
megye tanácskozó termében ü! össze, hogy 
a júniusi ünnep program inját végleg meg­
állapítsa.

— A villamos telep ügye. Hete 
kig tartó tárgyalások után végre elkészül, 
a villamos telep építésére vonatkozó szer­
ződés, amelyet a város a Ganz gyárra 
kötött. A szerződés az összes munkáito­
kat felöleli. Igen terjedelmes s ma egy 
szükebb körű bizottság előtt újból átvizs 
gálták. A szerződést a tanács az e havi köz­

gyűlés elé terjeszti, azután aláírás cóljá- I — Tóth Béla meghalt. A 
ból elküldi a Ganz gyárnak is. Ezután pe-, magyar irodalmat súlyos veszteség 
dig mi sem állja útját, hogy a villamos érte. Tóth Béla a kiváló iró szivszél- 
telep építése az első napsu^aras napokon hüdésben váratlanul elhunyt. Tóth 
megkezdődjék. I Béla a Pesti Hírlap „Magyar levelei-

— Debreczenben tanoncokat ke-, nek“ volt szerzője. Hírlapi rnunktissá- 
resnek. A budapesti ipari és kereskedel- j gát ezekben a nagyszerű, sajátos hau- 
mi munkaközvetítő intézet figyelmezteti ai gu bírálatokban fejtette ki. Az esti le- 
szülőket, akik iparos inasnak akarják adni; yejek jr(w országszerte ismerték, —

MZoLT Ö-B=*;! mert minden téren fekvő, aktuilis 
Eger, Miskolcz és Debreczeoben lakó mes-1 tárgyról irt, s addig a magyar olvasó 
ter^k kérlek az intézettől inasokat. A j közönség mindig fentartotta vélemé- 
mesterek 4 évre kívánják szerződtetni a nyg(; minden egyes dolgokról a mig 
fiút és ezen idő alatt lakást, élelmezést,! Bé|a gzavát nem hallotta. —
ÄktÄSkSS SÄ'!m működése nagyszabású vo„ Egész 
zósi és felszabaditási költséget is viselik.: könyvtárrá valót irt os.zc. A magyar 
Ilyen feltételek mellett keresnek 110 pék, : irodalomnak mély gyászát jelenti az o 
8 cukrász, 4 mézeskatácsos, 6 hentes, 9 halála, a mely váratlanul jött. Mint
mészáros, 21 molnár, 3 pincérfiu, 95 tudósítónk telefonálja, Budapesten, Mu-
szabó, 116 cipész, 35 csizmadia, 8 szap- lu ........................J
panos 9 kalapos, 2 sapkás, 3 keztyüs,
4 szűcs, 13 kőműves, 8 kőfaragó, 9 ács

zeum-köruti lakásán szivszélhüdésben 
halt meg az esti órákban.

9 kályhás és fazekas, 29 szobafes ő, 8 j — Osztálysorsjáték. Budapestről 
kárpitos, 22 kéményseprő, 65 asztalos, 2 jeyentik : Az osztálysorsjáték mai huzásá t 
faszobrász, 8 faesztergályos, 17 bognár,, a következő nagyobb nyereményeké
15 kádár, 15 kocsifényező-nyerges, 2 kap- i sorsolták ki:
tafakészitő, 7 kosárfonó, 14 réz- és bronz- 100 000 koronát nyert: 23818- 
műves, 11 bádogos, 60 kovács, 4 reszelő- 10.000 koronát nyert: 15969 51767 
vágó, 1 sodronyszövetgyártó, 8 müszövő, 055Q8.
3 kanonfestó, 6 harisnyakötő, 6 kefekötő, j ' 50OO koronát nyertek : 12795 37092
16 kötélgyártó, 15 könyvkötő, 7 tímár, 6 114337.
szíjgyártó, 7 fésűs, 14 borbély, 4 bőrön-, 2000 koronát nyertek: 8002 8373
dös, 1 hangszerkészítő, 6 mükertósz, 143,16773 17665 21160 23695 24103 27844
fűszer- és csemege, 6 úri és női divatáru,! 03049 37439 45816 49437 49916 53256
8 üveg- és porcellán, 6 vas és bőr, 27 59305 0)437 01095 66174 73738 83835

86^90 87413 87665 96622 98213 103158
103723 106907 111961 115430

1000 k.-rónát nyertek : 2850 369
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nagyváradi függetlenségi párt oszlopos 31508 35343 36303 36369 36679 38950
1-11___ __ ..„U IT.1AI.. . /Hum fOCOO a CM 07 K1QOItagja, lelkes katonája volt. Halála osztat 

an részvétet keltett mindenütt, a hol is­
merték. — Temetése tegnap ment végbe 
Nagyváradon óriási részvét mellett.

vegyeskereskedő tanoncot.
— A beteg Kossuth Ferenoz.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi- ß86- 1318g
niszter állapota még mindig nem ja- ÍJJjgg 289y6 34923 
vult annyira, hogy elhagyhatná lakását j 53939 57475 63643 63718 64647 
s igy a képviselöház holnapi ülésén : 66320 67436 69629 70666 
sem vész részt. A miniszter még két-173047 75038 76021 81805
lárom napig kénytelen le;z a szobát ^9277 89290 91404 9^ -----

őrizni.
- Stern Herman halála. Stern 

Herman a nagyváradi Emke káváház tu- 
ajdonosa Nagyvárad közéletének tisztelt 

és nagyrabecsült tagja, április elsején 57 
éves korába 1 elhunyt. Stern Herman a

14451 15350 
35250 44806 

64647 
70586 

81805 85119

16652 
48272 
65856 
71907 
88298 
98403

99278 101099 103058 Í08816 110038 111168 
112812 115540 119524 123817 121752.

500 ko onát nyertek: 555 1653 1662 
2391 2761 3361 3583 4982 7114 7362 
11489 12476 12990 13644 14545 15220 
17401 18252 19354 22075 22415 22645 
23826 26312 28375 28434 30244 30287

39534 43120 43682 48497 51221 52260
55001 55922 55930 56641 56914 57325
60534 62208 63162 64609 68189 68017
69660 70646 71991 72717 73249 73886

------- 79841 81086
85389 8j574 82421 93936 
97547 97563 99042 99133

Naov vívó akadémia Doh- 73984 75164 76702 76896Nagy vivő akadémia ven- ] 84226 85389 85574
reozenben. A legnemesebb sportnak,> 95139 96801 97547 97503 ™ 
a vívásnak pár hét múlva nagy napja '99994 102512 103369 104809 105399 
esz Debreczenben. Benedek Sándor a! 107217 112020 113372 111513 .114589 
Bika dísztermében nagy vivő akadémiát J115109 117360 118050 118786 12187-j
rendez. A jelentkezések már javában j124"9 ^ kihuzoU számok 200 koro- 
folynak és azok közt van nagyon sok'nát nyertek. 
külföldi mester is. Az akadémián ér­
tékes dijak és jutalmak kerülnek ki­
osztásra,

— Harc a villamos-színház kö­
rül. Tudvalevő, hogy a tanács Szuchán 
Elemér és Testvérének villamos színház 
felállítására adott engedélyt Emiatt egész 
kis háborúság tört ki Zilahy sz'uigazgató 
és Szuchánók között. Ma úgy Zilahy, 
mint Szuchán Testvérek felebbezést adtak 
be a közgyűléshez. Zilahy a város egy 
régi szabályrendeletére hivatkozik, hogy 
a színtársulat itt léte alatt nem lehet 
más látnivalók számára engedélyt adni 
Szuchánék szintén erősen véd'k fülebbe-
zésükben a maguk igazát. Az ügyet pén- tv»« --- -------  — -------
teken referálja a tanácsnak Oláh Károly vették és rögtön levágták. Szikom azon- 
tanácsnok. ban nem hagyta magát és újra kerített

Tanuljunk világnyelveket a Nyelviskolában.
Prospektus ingyen éa bérmeLtve. Széchenyi utcza 19. az. Belratáa bármikor.

Elölj ár ósági ülés. Az ipartes­
tület elöljárósága ma délután tartja ren­
des havi ülését az ipartestület mnácster- 
móben. Az ülésen a szokásos tanone sza- 
baditáson kivűl az alelnökök választása 
fog megejtetni, továbbá folyó ügyek tár­
gyaltatnak.

— Makacs öngyilkos jelölt.
Nyíregyházai tudósítónk Írja : Nagyon 
szegény ember Szikom Mihály nyíregy­
házi lakos, aki a télen rendkívül sokat 
nyomorgott és fia, a kinek pedig rendes 
keresete van, nem akarja támogatni. A 
tehetetlen öreg ember, hogy a nyomortól 
megmeneküljön tegnap délben felakasz­
totta magát. A házbeliek azonban észre
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kötelet, hogy arra felakassza magát, de 
nem engedték, hanem beh zti'ik a rend 
őrségre. Juhász alkapitány pedig elhívta 
Szikora Mihály flát,, a lelkére beszélt és 
megsértette vele, hogy atyját nem en­
gedi nyomorogni. Az öreg Szikora pedig 
lemondott öngyilkossági tervéről.

— Leugrott a harmadik emelet­
ről Budapestről jelentik. Kráznik Imre 
25 évei vasöotő ma reggel szerelmi bá­
natában öngyilkos akart lenni. Felment a 
Fráter utca 28. számú ház 3-ik emeletére 
és onnan leugrott, de a második emeleti 
rácsozatban kabátjánál fogva fennakadt 
és ott lógott, amíg kiszabadították. Meg 
sem sérült.

— Az izr hitközségi tagok
figyelmébe. Ertesittotnek a t. tagok, bogy 
a Deák-Ferencz utcai izr. templomban 
az ünnepi istentisztelet következő időben 
fog kezdődni: ma csütörtökön este 6 és 
fél órakor, holnap pénteken d. e. 9 óra­
kor este 6 és egynegyed órakor, szomba­
ton reggel „Hazkoráh“-vai egybekötött.
„Haskomah“ 6 és fél órakor, d. e. 9 óra­
kor a fömazkir és azt megelőző szónok­
lat d. e. 10 és fél órakor, d. u. 4 órakor.
Köznapokon reggel 6 órakor este 6 és fél 
órakor

— Letartóztatott cselédleány
Tóth Béla budapesti lakosnál állott 
szolgálatban Tóth Berta cselédleány.
Tegnap reggel azonban elszökött és 
magával hozta gazdája pénztárcáját 
is, melyben 240 korona készpénz 
volt. A budapesti rendőrség értesítette 
a tolvajlásról a debreczeni rendörsé l 
get, mely a nyomozás iránt intézke- j 
dett is. A tolvaj cselédleányt sikerűit 
is a rendőrségnek az állomáson le­
tartóztatni. A leányt a budapesti ügyész­
séghez fogják kisérni.

— Őrült a kávéházban. Buda­
pestről jelentik. A Nagymező-utca 10. sz. 
alatti rxmor kávéháziam ma reggel meg­
őrült egy 20—25 évesnek látszó fiatal 
ember, akiről c ak annyit tuitak megál­
lapítani, hogy Gáti Zoltán a neve. A 
mentők a Rokus-kórházba szállították.

-- Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi invaiaiban a tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Bida Juiánna ev. rof. 8 éves,
Menus István róm kalh. 7 nap ős, Hor­
váth István 54 éves, A hőnyi Lajos ev. 
ref. 3 hónapos.,

— Verekedő talyigás. Erdélyi 
András íalyigást tegnap megbízta L J.
Csapó utcai lakos, hogy szállítsa ki az 
udvaráról a szemetet, A fuvar teljesítése 
után a talyigás bement L. J.-hez, hogy 
fizesse ki. L. J. ezt meg is tette, de 
Erdélyi István többet követelt. Ezen 
aztán összeszólalkoztak. Erdélyi András 
dühbe jött és neki rontott L. I uek. Csak 
a rendőrök közbejötté csendesitotto le a 
verekedő Erdélyi Andrást. Megindították 
ellene a vizsgalatot.

—- Felpofozták egymást. Ladányi 
Gyölgy tegnap panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy József nevű fiát Csonka Dániel 
hentes tanoco felpofozta. Az ütések kö­
vetkeztében Ladányi József az álián szén 
vedelt sérüléseket. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot n verekedő t-monc ellen.

— Agyonvert legény. Bitnr- 
tordán husvét második napján együtt 
borozott a falu legénysége a község 
korcsmájában. Mikor a bor már kez­
dett a fejekbe szállani, vaUtmi fö ött 
összeveszlek a legények, ami termé­
szetesen véres verekedéssel végződött.

A nagyérdemű hölgy kö-önség b. figyelmélfelhivom hogy a legújabb 
divalu tava zi és nyári női- 8s leány modell k»lapi»lm megérkeztek es a 
legszolidabb árak mellett árusítom. Tuihalmozott raktár miatt viszont el­
adóknak is adatnak el. — Szives pártfogást kérem továbbra is kor

A falu egyik legénye Páva Lajos ve­
rekedés közben botjával úgy fejbe 
vágta Pénzes Jánost, a borozók egyi­
két, hogy az ott menten meghalt. A 
verekedőket a csendörsóg elfogta s a 
gyilkost bekísérték az ügészség fog­
házába.

— Alkalmi eladást rendez a
Nyakkendő király férfi kalapok nyakken­
dők, ingek és utazó bőröndökben, cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék darabja 
2 — kr Mentse áruházában Kossut h- 
utcza 4

— Dr. Kiss György ügyvéd iro­
dáját, Hatvan utcza 17. szám alól. Piacz-u. 
26. sz. alá helyezte át.

—- Ne halgassunk a monde mon 
dara, hanem ha halottunk van menjünk a 
Vetéssy „Kegyelet“ temetkezési intézetébe 
Ko&uth u czán u színházzal szemben a 
hol legolcsóbb és legpontosabb a kiszol­
gálás

— Tiszta selyem nyakkendők
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

— Legszebb sétabot újdonságok 
Mentze Henrik áruházában Kossuth- 
utcza 4 sz

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. -— Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki 
i Alynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rúzsa Lajos.

— Thatsz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
és olajfestékek, fényképráhmák stb. egye­
düli nagy választékban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek nagy vá­
lasztékban.

— Bozsalinó kalapok mig a kész­
let tart leszálitott árban kapható a „Nyak­
kendő királynál“, főposta mellett cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenc József keserü- 
viz valamennyi hasonló vizet tartós has­
hajtó hatása és emlitésremóltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is teteme­
sen felülmúlja Kérjünk határozottan Fe­
renc József keserüvizet. 1

A „H&jdumegy oi népbank Piac.- 
utcza 26. sz nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre,'azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel' a kölcsön mán külön kamatot 
fizetni, nv ve! a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglalfatik.

— Végkiárusitáa a Komáromi 
hangazerüaletben Főtér 63. szám, a 
hol mesébe illő olcsón lehet venni 
Zongorákat, Cnimbalmokat, Harmó- 
niumokat és mindenféle hangszere 
két még részletfizetésre is.

kedvezményekkel igyekszik a forrongó 
parasztságot megnyugtatni.

Cantakuzen miniszterelnök ma 
egy újságíró előtt nyilatkozott s kije­
lentette, hogy a zavargás okozta 3(5 
millió korona kárt az állam nem té­
rítheti meg. Hir szerint a biztositó 
intézetek se vállalják a kár összegé­
nek kifizetését.

Ezzel szemben kijelentette a mi­
niszterelnök, hogy nagyszabású refor 
mokkái igyekszik tartós békét terein­
teni.

A bukaresti bankok gyüjlést in­
dítottak az elhalt katonák családjainak 
segélyezésére.

Újabb táviratok szerint a rend 
teljesen helyreállott. A vizsgálat kide­
rítette, hogy nem a zsidók ellen irá­
nyult a forradalom, mert a paraszto­
kat orosz bevándoroltak lazították. A 
prefektusok most a zsidókat hívják 
vissza s megengedik nekik, hogy hi­
vatalnokaikat is magukkal hozzák. — 
Ezenfelül biztosítják őket, hogy báto­
lódásuk nem lesz.

A parasztok nagy területeket kap­
nak az idén bérbe az államtól.

Csend van az oláhoknál.
Csalják vissza a zsidókat.

Az oroszok lázitottak.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápr. 3.
Romániából jövő táviratok azt je­

lentik, hogy a zavargások teljesen 
megszűntek. . z uj kormány különféle

TÁVIRATOK.
A kiegyezés

Budapest, ápr. 3. Kossuth Fe- 
rencz lakásán ma délelőtt értekezlet 
volt a kiegyezés ügyében. Az értekez­
leten Wekerle, Darányi miniszterek és 
Mezössy, Popovics és Szterényi állam­
titkárok voltak jelen. A tauác-kozás 2 
óráig tartott.

A koalíciós pártok gyűlése.
Budapest, ápr. 3. A koalícióba 

tartozó összes pártok együttes gyűlést 
tartottak az este. A gyűlésen Apponyi 
törvényjavaslatát tárgyalták, mely a 
nem állami tanítókról szól. A javasla­
tot többek hozzászólása után elfo­
gadták.

Pótválasztás.
Po/sooy, április 3. Bazinban ma 

volt a pótválasztás, a mikor is Dömö­
tör Mihály néppárti és Ivánka Milán 
nemzetiségi küzdöttek a mandátumért. 
A választás rendben folyt le, 28 s ó- 
többséggel Ivánkát választották meg.

Vasúti szerencsétlenség
Budapest ápril. 3. Ruttkáról je­

lentik, hogy a Kassa Oderbergi vona­
lon tegnap Várna állomásnál halálos 
szerencsétlenség történt. Egy teher 
vonat egy személyvonattal ütközött 
össze. Az utasok közül 2 halálosan 
2 súlyosan lo-en pedig könnyen se­
besültek meg.

Fedák Sári jótékony.
Budapest, ápril. 3. A mai má­

sodik gyermeknapon Fedák Sári is 
megjelent a Kossuth-utcán s az egyik 
pénzes ládába beledobta a pénztár­
cáját. Óriási csődület támadt Kiváncsi

Jungreisz Mari
Utóda.
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volt mindenki, hogy mi volt a tárcá­
ban. Később kiderült, hogy a „nagy“ 

.primadonna 56 korona erejéig en­
gedte meg magának a jótékonyság 
gyakorlását.

Jurlga bünhődése
Budapest, április, 3. Juriga volt 

tót nemzetiségi képviselő, a kit állam 
ellen való izgatásért jogerősen elítél­
tek, ma Günther igazságügyminiszter- 
töl halasztást kért, hogy büntetését 2 
hét múlva kezdhesse el. A kérelmét 
teljesítették.

Általános sztrájk.
Temesvár, ápr. 3. Itt az a hir 

van elterjedve, hogy holnaptól kezdve 
az összes ipari munkások beszüntetik 
a munkát. A harc az építőmesterek 
zárkózottsága miatt indult meg s a 
kőművesekkel szolidárisak a többi mun­
kások is. Óriási számú csendörséget 
összpontosítottak az esetleges zavargá­
sok meggátlására.

Gyász- éa azine hagyott ruhák

FESTESET
szépen, jutányos arak mellett eszközli

Keecz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

D EB REG ZEN,
Vár u. 3 azám, (zenede épület) 

éa Batthvánv-u. 2. az.

REGÉNY-CSARNOK.

A dehreczeni fiitő anyagraktár
és gőzfavágó részvénytársaság
megalakítása érdekében f. hó 4-én, 
ma d. u. 5 órakor a kereskedelmi 
akadémia dísztermében.

értekezletet tartunk,
a melyen az előkészítő bizottság 
alapítandó vállalat részletes 
fogja bemutatni.

E közhasznú vállalat iránt érdek­
lődőket ez utón is f dkérjük, hogy 
ezen értekezletünkön a melyen egy­
szersmind a részvények jegyzése is 
meg fog kezdetni, minél számosabban

az
tervezetét

Az utazó csoda.
54. Fantasztikus regény.

A lapok ezentul roppant szenzációs __
cikkekkel mulattatták a közönséget. Be- j meD-jelenni szíveskedjenek 
bizonyították, hogy Bémolisant és társai eJ ä„ «
nem öletett meg, hanem megszökött. Fér- ‘ 
szó, a szökés okáról és módiáról még 
nem szerezhettek tudósítást; de egyik 
lap túl akarva szárnyalni a másikat, hév­
vel vadászta a híreket.

— Rátalálunk arra a kereskedőre, 
ki a tolókocsiját kölcsönözte oda a szö­
kevényeknek — irta az egyik újság — 
a taliga rajzát és számát ia megszereztük 
és meggyőződtünk, hogy semmi ilyen 
jármű nem hagyatott el Párisban, vagy a 
környékén. A nagy láda, melyben a szo­
bor fekszik, pedig oly terjedelmes, hogy 
azt nem lehet semmiféle indóházban el­
tüntetni, szökevényeink nem távoztak el 
e szerint a vasúton. Valószínűleg gyalog 
mentek ki Párisból, a tolókocsit maguk­
kal huzva; ezt a föltevést erősiti egy 
vámhivatalnok vallomása, aki a Brecy-ka- 
punál látta őket. Újdondászaink és ke­
rékpárosaink bejárják a környéket és rö­
vid időn megtudjuk a szökevények hol­
létét.

Rosamour elégedetten dörzsölte a 
kezeit.

Másnap már egy jóindulatú olvasó 
levélben értesiiette az újságot, hogy 100 
kilóméternyire Páristól a Vendomei-uton 
találkozott két utassal, kik egészen nyo 
morult állapotban voltak.

Folytatása következik.

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott főkertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű : Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Bézsák, 
virág pálinkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni:

lentiek Géza
magke reskedésében

DEBBECZEN, Kossnth-ntcza.

Az alapítok.

DEBBECZEN, Klstemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divaikelmék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Öriási szűnvén raktár!!

Zander-féle gyógyintézetemben
o hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3—4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig 

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V2 
év, 1 óv) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel
Dr. Szász Adok.

Tavaszi Női Divat
ii jMsejLÍ«* It* -

Sima és mintázott női kosztüm és divatkolmékbő!
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujja1 b kivitelekben.

Divat Bluz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

& Állandó nagy raktár <C*
Fekete gpszkeimékyi

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat éa szőnyeg áruház.

mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Illatszerek
franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok eredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben 
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 frtig, szap­

panok 10 krtól 3 frtig

Tóth Béla
gyógyszertár és illatszer raktárában
DE6RECZEN, Tisza-palota.

Kábellá bérleti hirdetmény.
A debreczeni statusquo és aut. 

orth. izr. hitközségek közös gabella 
jövedékének folyó 1907. május 1-töl 
kezdődő és négy évig tartó bérletére 
ezennel zárt és szóbeli árverés 
hirdettetik, mely 1907. április 10 ón 
délután 4 órakor fog megtartatni 
az izr. hitközség irodájában (József 
kir. h. u. 26. sz.) A részletes feltételek 
ugyanott d. e. 10—12, és d. u. 3—5-ig 
megtekinthetők.

Debreczen, 1907. április 3.

Fenyő Sándor
biz. élnök.

már
meg-

WIDDER teje gf e y m a S Z © BZ
biztos s kiváló hatásna 

i ö ä >63< II (est bárminemű csuzos 
bín'iaimai, u. m.: kömény-. csu*-, reuma-, ischiáS' 
asthma stb. ellen. Hatása némely esetben me 
amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is 
egyszeri bedörxsölósnél r, tájtiaimakat teljesen 

szüntette.
•~\Fog- és fejfájást 5 (terez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással I korona, ejósebb 
üveg 2 40 korona. Főraktárak: Budapesten: *!,rw 
Józ ef nr gyógyszertárában Kiráiy-u. 12., Andraaey 
ut 26. és Dr. Kgger A. ur gyógyszertárában tácr-‘
körút 17. szám, úgyszintén a főváros összes s a via
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készi
WIDDER GYULA gyógyszerésznél, 

Sátorai ja-Ujhely.
Úgyszintén Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jené 

ős Grós? Nagy Ference gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesitte'nok 
Hairéi aranyérem 1895. Londoni aranyérem 18-
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Tavaszi újdonságok
Blase , svéd- és szerveskor

keztyökben
Gummi- és bőr övök, Ridi- 
külök, pénz-, szivar- és cziga- 
retta tárczákban legolcsóbb 
árban beszerezhetők

Sebőn Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-nfcza 12.
(S tenczinger-ház.)

x

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „BankegyesűletRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz utcza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. márczius hó 1-éa kezdte 
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
' tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvec-kére, folyó (chek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

10 darab legkedveltebb sorsjegy
havi 4 korona 87 filléres részletre kép- 
ható : u. m.: 4 Jósziv, 2 Bazilika és 4 Er 
zséb?t-sorsjegy Évente 7 húzás, 350.000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 
az öszes húzásokon résztvesz. A húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :
BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

Budapest, Kerepesi ut 40.

Dús választék kizárólag franczia niBllfiizökben 
3 koronátál a legfinomabb kbitdig.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

aiEkí Bibi» Bnfóprlu

Merkler Séma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouk

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-n. 31. a város­

házzal szemben.

Mellfüző
műtermem

a volt helyiség­
gel szembe

Piacz-u. 61. sz.
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piaoz-utoza 61. sz.

Miklósné és Társa
böröndös műhelye

DEBRECZEN, Piacz-u. 20. sz. Nagytözsile udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendelések et és javításokat
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féie Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májioitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkoknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készitö
Gróss: Eagy Ferencz

oy6gys*ei*és*nél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. bu. Telefon 496. sz.

Pártoljuk a 
hazai für 
döket!

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ.
Posta-, távinda és vasúti állomás

Idény: május 15-től szeptember 15. esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy­
üdülő- és fürdő 
hely 6000 hold 
fenyves erdő■ 

vei.

*■ Érvényes sós vasas savanyuvlzek. Ivó és fiirdö-
KVóeymód. “ Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gloichen- 
bertfi, sellers! forrásokkal : az „Erzsébet királyné“ forrás 
a saapi, schwalbaclii, franzeabadi forrásokkal vetekedő 
hatalmas vasforrás ; <i töldö és föforráe említeti kot forrás 
közt átmenetet képeznek. 3 ásványvizfűrdő, — 2 vizgyógy- 
hitézet. — Szénsavas vasas- faréi) lilrdök; fenyőiével- es 
fürdők vasláp hozzátétellel: telitolt szónsnvfürdök. Víz-, tej-, 
savó-, kefirkura, másságé stb. Nagy szállodák. Szép 
nyaralók részint konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű 
étkező, kávóház, cukrászda. Nagyszerű „Erzsébet-királyne 
gvógyház“ olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. — Ren­
delő"orvosok : Hivatalos fürdőorvos: Dr. HINTZ HEN­

RIK, kir. tanácsos, a közegészség! tanács tagja : továbbá! 
dr. Blumenfeld Ármin, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar,! 
di". (írossmaim Dezső, dr. I’.séri János, dr. ílyóri ílonka, Dr.l 
Czirfusz D- kir. lan. OYÓOVJAVALLATOK : női nemi 
bajok, vérszegénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor és I 
bel hurutos bántalmai, kimerülések, gyengeségek, Idegbe­
tegségek, szervi és Ideges szívbajok, giirvély-, angolkor, 
utókura gyanánt a karlsbádl, marienbadi, halli, lipiki für­
dők használata után. Penzió elő- és utóidenyben 8 K. 
föidényben 12 K. naponta, fürdővel együtt. Felvilágosí­
tással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő igazgatósága.

HammerRozenberg
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-utcza 11. szám. - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket ingyen küldünk. A leg­

nagyobb kerékpár raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási raktára, meg­
lepő olcsó árak. Egyedüli képviselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és legszebb modelek.

Sertés hizlalók és tenyésztek figyelmébe.
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész ur ser­

tés óvszere anyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat 
sertést veszek azt mindég használni fogom. Debreczen Nagy Lajos nagyhizlaló. 
Előttünk Balassa Sándor újságíró. Előttemit hasonlólag bizonyítom, Moritz 
Ferencz nagyhizlaló hentes áru gyáros Debreczen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja Nagys. Balog Tihamér 
Szentkozma. B.-Ujfalu mellett, osicseri Órosz István jegyző Mike-Pircs, 470 
darab sertés most is azt eszi a harmad évi siker után, Nagys. Csapó István 
nagybirtokos ur Pa István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket iga­
zolják még Nagytiszteletü Rátz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Nagys. 
dr. Balthazár D. esperes ur H-.Böszörmény. Nagys. Gosztonyi Kálmánná ura­
dalma Pa Alatka, stb. stb. 1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak 1 évig elég. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogueriákban. „Laboratoire Cosmetique 
Matilde"

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.
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hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó S fillér. — .Vidéki tudakozódásnál 

tessék v&laasbélyaget csatolni.

Tdrksztésss kölcsönöket 4 - 41.'* százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt loiyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és ólad Héry bankirodája, Ilat- 
van-u. 24. szám alatt.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és uoi divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök Bútorokban óriási választék csekély havi i 
vagy heti törlesztésre.

Eladó a Batthyányi- utcza 12. számú egy j 
emeletes ház. Értekezhetni az Angol 
királynő szállodában.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
faszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17. _____

Pecsétnyoiüót, vésnöki munkát a 1 égj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaez-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Ajtő-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz líóscnberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Ganw rirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rúzsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombuzár.

Linóleum szobupadlólukk 1 kilógrammos 
doboz 65-75 kr. B u-o slyán szobapadló- 
lakk J kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czógnél Hatvan- 
utcza 13.

Ugyas kirakat rendező felvétetik Klein ős 
Gelbmann czógnél ■

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vksgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ezégné! Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti burok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3

-iajdusagj §zép Ä bajusz
Bajuszpcd-o.

HAJDUSÁD1 PEDRÖ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté- 
sére és ápolására, mely meg 

^ (nem avasodó zsírmentes 
1 Jnővényi balzsamos anya- 
" gokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

yédjvqy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Carósiz Éagf Ferenc*

eyö9Yaxee*ésiE
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú“ gyógymrtár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

e b r e.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Bélyegzőgyár ** 
készít gummi

BÉLYEGZŐT

2 koronáért ,U'. <v,
s. felszerelve. _ z

T<$ .tulíik fizetőssel felvételnek Lówy l1 
cégnél.

G/oberes vessző egy és kétéves homok 
talajról eladó Varga-utcza 43 a háztu 
lajdoriosnál.

Jókarban lévő iroda berendezés és használt 
pénzszekrény megvételre kerestetik^Czim 
a kiadóban.

'N

te

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

130—140 forintos két szobás lakás május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

Eladó Ó bQ/ok kitűnő minőségűek, üvege­
zésre is1 alkalmasak. Czim a kiadó 
hivatalban.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczfeás és csikós blouz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selynask 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér .... 13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olc ó árakban kaphatók

Deszpaly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

tmperiál coba kávé
a világ legjobb s legkedveltebb kávéja a 
mely úgy kedves zamatra, mint ízre és 
gyönyörű kinézésre felülmúl minden tor- 
galomba levő kávét, nyersen vagy pörkölve 

kapható egyedül

Fritsch Eároly
fűszeráru üzletében a Bika szállodával szentben.

Minden jó házi asszony tegyen össze­
hasonlítást egy csekély próbával. Már 
számtalan elsőrangú családnál rendes 
nálatban van.

Hölgyeim!
Nagyváradról, (ahol igen csinos üzletem volt) már a negyedik éve, hogy ide jöttem és 

igazán megelégedéssel tekinthetek vissza ezen időre, hogy olyan állandó, nagy igazán tekintélyes ve­
vőkört szereztem magamnak, a melyet csakis annak köszönhetek, hogy a legújabb divatot tud­
tam a helybeli közön- — “ “
ségnek bemutatni, de 
különösen szól ez a

Az igen tisztelt vevöközönség támogatása tette lehetővé, hogy állandóan egy igazán diva­
tos, mindenféle röfös és rövidárukból felhalmozott dús raktárt tarthatok rendelkezésére, én a magam 
részéről igyekezni fogok a r r ^ 1 ma#4IS1aAI
jövőben is tisztelettel, előzéke- Q|QgQ {|| H,f£ lüßllölwi

nak, a melyet csakis annak köszönhetek, hogy a tegujam) on

női ruhaszövetekre.

nyen b. vevőimet kiszolgálni

IBSVidéki megrendelést pontosan eszköziök.
ma rr

kiváló tisztelettel

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, l’iacz u. 49. Kurzw.'.il dános ni Társa festékgyárának festékével..


